
 
 

INFORMOVANÝ SOUHLAS 

CELKOVÁ ANESTEZIE - STOMATOLOGICKÉ OŠETŘENÍ
 
Vážená paní, vážený pane,  

rozhodl/a jste se podstoupit stomatologický zákrok v kombinaci lokální a celkové anestezie. O povaze výkonu budete 
podrobně informován/a Vaším stomatologem/stomatochirurgem. 

Celková anestezie je stav, kdy Vás anesteziolog pomocí léků uvede do stavu dočasného útlumu nervové soustavy, ten se 
projeví ztrátou vědomí, vyřazením vnímání bolestivých podnětu a reakcí na ně. 

 
1. Příprava před výkonem 

V rámci předoperační přípravy jste již pravdivě vyplnil/a dotazník týkající Vaší anamnézy a zdravotních údajů, popř. již 
podstoupila předoperační a laboratorní vyšetření u Vašeho praktického lékaře, to by nemělo být starší 7 dnů. V den operačního 
výkonu Vás navštíví anesteziolog, který provede nezbytné vyšetření, seznámí Vás seznámí s průběhem operačního výkonu a odpoví 
na Vaše případné dotazy. 

 Upozorněte anesteziologa na alergie, kterými trpíte. Jste-li závislí na naslouchacím přístroji, upozorněte ošetřující personál. 
Lze-li sejměte na operační výkon všechny zubní náhrady.  

Zodpovězte pravdivě všechny dotazy anesteziologa, které se týkají Vašeho zdravotního stavu. Žádná omezující příprava Vás 
nečeká, kromě dodržení doby lačnění před výkonem (obvykle od půlnoci před výkonem) a zákazu kouření cigaret včetně e-cigaret 
– tím se minimalizuje životu nebezpečné vdechnutí žaludečního obsahu do plic. Ráno v den operace Vám doporučíme užít některé 
léky z Vaší chronické medikace, pokud ji užíváte. Toto je možné zapít douškem čiré vody. V den před operací a v den operace 
neužívejte žádné léky ani doplňky stravy bez vědomí anesteziologa, užití těchto přípravků může vést k významnému ovlivněni 
působení anestetik, což pro Vás může být nebezpečné. 

Krátce před výkonem Vám anesteziolog naordinuje léky určené k potlačení přirozeného strachu a případné bolesti – tzv. 
premedikaci. Po premedikaci již bez vědomí ošetřujícího personálu nevstávejte, nechoďte. 

 
2. Postup, povaha a cíl celkové anestezie při chirurgickém výkonu 

Poté Vás odvedeme na zákrokový sál proběhne předoperační kontrola všech údajů o Vás, o plánovaném výkonu, o lačnosti 
a dodržení předoperačního režimu během krátkého rozhovoru, toto bude zaznamenáno do Vaší dokumentace. Zahájíme 
monitoraci životních funkcí (měření krevního tlaku manžetou na paži, čidlo na prst k měření obsahu kyslíku v krvi, v některých 
případech nalepíme elektrody na monitoraci EKG). Monitorace životních funkcí bude pokračovat během zákroku i po něm. Poté 
Vám bude zavedena do žíly krátká tenká kanyla – toto může být s ohledem na stav Vašeho žilního řečiště nutno provést opakovaně. 
Jde o minimálně bolestivou proceduru odpovídající odběru krve. Po zavedení kanyly Vám budou intravenózně podány uspávací a 
bolest tišící prostředky. Zároveň budete z obličejové masky dýchat kyslík v rámci přípravy před usnutím. Poté co usnete budou 
další výkony nutné pro pokračování v anestezie i samotné provedení zubního výkonu (lokální anestezie a vlastní výkon) prováděny 
již v celkové anestezii, nebudete je tedy nijak vnímat. Během celkové anestezie je nutná umělá plicní ventilace, proto Vám 
anesteziolog nejvhodnějším způsobem zajistí dýchací cesty, a to nejčastěji tracheální intubací (zavedení rourky do průdušnice), 
popřípadě zavede laryngeální masku (speciální dýchací pomůcka zaváděná do hypofaryngu). Toto vše Vám umožní dýchat, přijímat 
kyslík a anestetické plyny. Dále pokud to charakter operačního výkonu bude vyžadovat, budou Vám zavedeny další žilní kanyly.  

Po ukončení stomatologického zákroku bude ukončeno podávání anestetik, Vy se probudíte, bude ukončena umělá plicní 
ventilace (tzn. odstraníme rourku z Vašich dýchacích cest). Následně, po zotavení, Vás ve stabilizovaném stavu přemístíme na 
dospávací lůžko, kde bude pokračováno v monitoraci Vašich životních funkcí, v případě potřeby Vám podáme léky proti bolesti, ve 
snaze minimalizovat pooperační bolest. Podle potřeby Vám může být aplikována směs vzduchu a kyslíku (obličejovou masku, 
nebulizací), s určitým časovým odstupem začněte jíst a pít, a posléze s dopomocí chodit. 

 
3. Přínos výkonu 

Anestezie jako taková není léčebným výkonem. Je poskytována pro výkony operační i neoperační povahy. Cílem anestezie je 
zajistit klidný a nebolestivý průběh plánovaného výkonu. Cílem výše zmíněného invazivního zajištění (kanyla, rourka) je zachování 
požadovaných fyziologických parametrů během výkonu. 

 
4. Rizika a komplikace při a po výkonu 

Každý lékařský zákrok, a tedy celková anestezie, má svá rizika a komplikace, různého stupně závažnosti, většinou s 
minimálními rizikem komplikací. Samotná anestezie není nebezpečná, naopak, navozuje u pacienta stav, který mu dovoluje co 
nejlépe zvládnout zátěž, který operační výkon představuje. 

Anestezie je vždy spojena s přechodným odnětím základní životní funkce – vědomí, a s tím spojenou schopnost spontánního 
dýchání. Mezi základní postupy anestezie patří zajištění plicní ventilace a průchodnosti dýchacích cest pomocí speciálních pomůcek 



 
 

a postupů (nejčastěji tracheální intubací). Vzácně při ní (je-li technicky obtížná) může dojít k poškození chrupu či poranění měkkých 
tkání v dutině ústní nebo nosní dutině (1:1000). Zavedení této rourky může být někdy zdrojem přechodných bolestí v krku po 
operačním výkonu. Relativně častější komplikací je výskyt pooperační nauzey a zvracení, bolesti hlavy, svalů, dále výskyt krevního 
výronu v místě zavedení intravenózní kanyly. Ve velmi vzácných případech (1:10000 a méně) se může objevit těžká alergická reakce 
(podání léků nebo transfúzních přípravků), další závažné komplikace mohou být vdechnutí žaludečního obsahu, poruchy srdeční 
činnosti, vznik krevních sraženin, mozková mrtvice, plicní embolie či náhle vzniklá vysoká horečka. Všechny tyto komplikace dokáže 
anesteziolog včas rozpoznat a léčit. Úmrtí v souvislosti s plánovaným chirurgickým výkonem a celkovou anestezií je extrémně 
vzácné (méně než 1:100 000). 

 
5. Omezení po provedeném výkonu 

Po výkonu důsledně dodržujte pokyny, které jsou podrobně uvedeny v dokumentu Doporučení po anestezii. Bezprostředně 
po zákroku budete monitorován/a na dospávacím lůžku, opustit lůžko smíte jen s vědomím ošetřujícího personálu. Příjem tekutin 
a pevné stravy je v běžném případě možno obnovit během několika hodin po provedení výkonu Jiná omezení z hlediska anestezie 
nejsou. Pokud se objeví jakékoli potíže, ihned volejte anesteziologa na tel. 728 994 526, další postup bude zvolen dle závažnosti 
potíží.  
 
VLASTNÍ SOUHLAS PACIENTA: 
Na základě poskytnutých informací (nehodící se škrtněte): 
 Souhlasím s celkovou anestezií  …………………………………………..   [ ANO ]  [ NE ] 
 Vylučuji graviditu  ………………………………………………………………..   [ ANO ]  [ NE ] 
 
Doplňující otázky pacienta 

Doplňující otázky: 

 
Prohlášení lékaře, který pacienta poučil:  

Prohlašuji, že jsem výše uvedeného pacienta (nebo zákonného zástupce) srozumitelným způsobem informoval o výše 
uvedeném výkonu a to včetně upozornění na možné komplikace. 

Datum Jméno a příjmení Podpis 

   

 
Prohlášení pacienta: 
Níže podepsaný (á) prohlašuji, že: 

1. jsem byl(a) lékařem srozumitelně seznámen(a) s veškerými shora uvedenými skutečnostmi včetně upozornění na možné 
komplikace. 

2. údaje a poučení mi byly lékařem vysvětleny, porozuměl(a) jsem jim a měl(a) jsem možnost klást doplňující otázky, které 
mi byly zodpovězeny. Lékař mi věnoval dostatek času. 

3. na základě poskytnutých informací a po vlastním zvážení souhlasím s provedením výše uvedeného výkonu, jsem si 
vědom/a možných komplikací.  

4. byl/a jsem seznámen/a s léčebným režimem.  
5. jsem nezamlčel/a žádné údaje o svém zdravotním stavu, které by mohly nepříznivě ovlivnit léčbu či ohrozit mě nebo okolí. 
6. V případě výskytu neočekávaných komplikací vyžadujících neodkladné provedení dalších zákroků nutných k záchraně 

života nebo zdraví, souhlasím, aby byly provedeny veškeré další potřebné a neodkladné výkony nutné k záchraně zdraví 
a života, případně i s překladem a další léčbou v jiném zdravotnickém zařízení. 

7. Jsem si vědom(a), že mohu svůj souhlas s anestezií odvolat. 

Datum Jméno a příjmení Podpis 

   

 
 


